

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
 MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mer.
 PROVINCIAS Y FOROJAL. 3 Ptas. Triestrate.
 EXTRANJEROS. 5 Ptas.
 VITRAMAR. 1.5

PRECIO DE LA VENTA
 Por menor. 10 céntimos.
 Por mayor. 50 céntimos.
 MADRID. Factor, núm. 7.

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS
 ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.
 Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

AÑO XLVIII.—NÚM. 14.464

Madrid, Domingo 12 de Setiembre de 1897

OFICINAS, FACTOR, 7

BALNEARIO DE MARMOLEJO
 TEMPORADA OFICIAL
 Desde el 1.º de Septiembre hasta el 30 de Noviembre.

Agua reconocida como el mejor medicamento para combatir los padecimientos de riñón, catarros vesicales, hígado, estómago, intestinos y vías urinarias.
 En Embotelladas, se beben a todo tiempo.

LOS ABANICOS en-tout-cas, vestiones de M. DE DIEGO son los más elegantes y cómodos. — PUERTA DEL SOL. NÚM. 13.

¡POBRECITOS CIEGOS!

LA FUNDACIÓN DE COLEGIOS

El rey de Prusia se aprovecha también de este viaje para establecer, bajo tan sabia dirección, el de Berlín.

En Inglaterra, en Suiza, en los Estados Unidos y en la mayoría de las naciones surge tan útil y piadosa enseñanza. España camina más lentamente: hemos tenido que esperar a que en 1834 el ilustrado médico y director del Colegio Nacional de Sordomudos Sr. Ballesteros solicitase de la Sociedad Económica Matritense, y ésta de la reina gobernadora, doña María Cristina, el establecimiento en nuestro país de esa institución docente, que entraña notorios beneficios educativos para los pobrecitos ciegos.

Se luchó con multitud de inconvenientes hasta que la bondadosa condesa viuda de Mina, más tarde duquesa de la Caridad, presentó en el mismo regío alcazar a la cieguita Isabel de Diego Alvarez, quien había nacido en el Ateneo Científico y Literario sus sorprendentes conocimientos de lectura, escritura, gramática, aritmética, geografía y música, hasta el punto de que entusiasmada la distinguida condesa, improvisó una asociación para dotar a la niña, necesitada de fortuna y protección ajena.

La reina Cristina acogió con gran cariño y favoreció con esplendor a la niña desgraciada.

La real familia, altamente satisfecha de la ilustración de Isabel y enterneceida al contemplarla de rodillas implorando favor para sus compañeros de infortunio, prometió que la escuela de ciegos estaría bajo el amparo del patrimonio de la Corona.

La visita del doctor Ballesteros a Isabelita a los reyes de España nos recuerda la que hizo el doctor Jenner y Luisa, la hija del barón asociados Alvan de Léven a Jorge IV de Inglaterra.

Luisa fué el instrumento de que se valió el insigne Jenner para el gran descubrimiento de la vacuna, que había de arrancar tantas víctimas a la viruela, esa terrible epidemia que el Africa nos ha enviado en su hábito de fuego.

De Isabel se valió Ballesteros para patentizar a la reina de España la verdad y utilidad de su enseñanza, nueva en España, y que tantas víctimas arrancaría también a la ignorancia y a la miseria.

Luisa no pidió a la majestad real nada para ella; sólo desea que se aclare la inocencia de su padre, acusado injustamente de alta traición.

Isabel tampoco alberga el egoísmo en su corazón, y pide para sus compañeros de desgracia el derecho que assiste a los que gozan de todos los sentidos, la instrucción pública.

En 1842 quedó definitivamente establecida la escuela oficial de ciegos, agregada al lado de los mejores colegios de Europa.

Desde hace medio siglo la educación pública de estos seres, tan dignos de compasión, se va difundiendo en tierra de España. El gobierno atiende, con diligente solicitud, al establecimiento matriz, hoy domiciliado en la calle de San Mateo, y que en años venideros ocupará domicilio propio en el paseo de la Castellana, lindante con el Hipódromo y frente al palacio de Bellas Artes, con todas las condiciones higiénicas y pedagógicas.

Desde entonces el Ayuntamiento de Barcelona cuenta con un colegio municipal de primer orden, perfectamente montado, donde se admiten a todos los sordomudos y ciegos, sin averiguar su procedencia y sin inmiscuirse en sus medios de fortuna. Las puertas están abiertas de par en par a la desgracia.

Desde aquella época se estableció el colegio de Santiago, fundado a impulso de la iniciativa individual, que sueló dar, bien dirigida, los más felices resultados.

Además de las instituciones docentes establecidas en Barcelona y en Santiago de Compostela, y propagadas por los representantes del pueblo y por la iniciativa particular, existe en Sevilla un colegio provincial, en el que se educan con solicitud esmero centenares de sordomudos y ciegos, bajo la dirección inteligente y con el entusiasmo pedagógico de D. Francisco Pérez.

Pero se necesitan todavía mayores esfuerzos para llegar al deseo y al cumplimiento de la ley de instrucción pública, obra de un gran español, D. Claudio Moyano, ya fallecido, que recomienda y hasta impone una escuela especial por cada distrito universitario, aparte de las fundaciones particulares y de los asilos privados, creados por la caridad y bendecidos por Dios.

En estos humildes trabajos míos, humildes por proceder de una mujer, al servicio de la desgracia, me alienta con frases lisonjeras, dignas de mi más profundo reconocimiento *El Porvenir* de Sevilla, y se asocian a mis deseos en favor de los seres que se hallan privados del oído y de la vista, *La Voz de Galicia* y otras publicaciones periódicas, a las que doy un gran agradecimiento por defender con ahínco el derecho que tienen al amparo y a la instrucción treinta y tantos mil cieguecitos y sordomudos existentes en tierra de España.

Durante medio siglo espíritus generosos, desde Ballesteros a Villabrille, han laborado en la obra de redención de los que no ven, no hablan ni oyen; durante más de sesenta años, desde 1834 hasta la fecha, se ha perorado y escrito mucho en beneficio de la enseñanza de los mudos, de los sordos y de los ciegos, y la realidad no corresponde ni a los discursos ni a los escritos; los hechos no corresponden a las palabras.

Algo se ha adelantado, pero no todo lo que abaró el deseo del legislador ni lo que impone el sentimiento de la caridad.

Desde el predominio del sistema constitucional se han abierto en algunas poblaciones clases particulares, que ofrecen los óptimos frutos en la enseñanza de los ciegos. ¡Benditos sean los que inician, alientan y popularizan la educación de los que se hallan privados de la vista!

Rafaela Placer.

Madrid, septiembre, 1897.

UNA BODA

El día 16 del presente mes se verificó el enlace de la elegante y bella señorita Carmen Satriategui con el joven y distinguido diplomático D. Alejandro Padilla.

Bendecirá la unión el señor obispo de Vitoria.

La ceremonia se verificará al altar mayor de la iglesia del Buen Pastor, en San Sebastián, siendo madrina la señora baronesa viuda de Satriategui, padrino don Ramiro Padilla, padre del novio, y testigos los señores marqués de Comillas y barón de Satriategui, diputado a Cortes por la capital de Guipúzcoa.

Carmen Satriategui es la nota poética de Toki-Eder, preciosa residencia oculta entre espléndido follaje a mitad del camino de San Sebastián a Pasajes.

Es sencilla, discreta y de soberana distinción.

Brilla entre las muchachas de San Sebastián por su talento, su afabilidad y sus encantos.

En medio de las esplendideces de su brillante posición social, es modesta en alto grado y posee de modo maravilloso el don de hacerse simpática y agradable.

El afortunado Alejandro Padilla se lleva con la boda la alegría de la casa de los Satriategui, que es su bella prometida.

La lista de los regalos hechos a la novia es cuento de nunca acabar y contiene un expresivo testimonio de las generales simpatías que inspira la que el 16 del presente mes se llamará ante Dios y ante el mundo la señora de Padilla.

El novio ha regalado a Carmen Satriategui tres lindísimos trajes de la mayor novedad y elegancia, encajes de Alençon y un abanico antiguo de mucho mérito; los señores de Padilla, una magnífica estrella de brillantes; la baronesa viuda de Satriategui, un precioso collar de perlas; el barón de Satriategui, un juego de escritorio y tocador de plata; D. Antonio y D. Jorge Satriategui, un broche-horquilla de esmeralda rodeada de brillantes y un piano Steinway; los señores de Comillas, un broche de brillantes; los señores de Aránz, un broche de brillantes, esmeraldas y rubíes; los de Güell, un reloj guarnecido de brillantes; D. Pedro Sotolongo, un artístico juego de the de plata repujada; D. Ignacio Merceder, otro también de plata; la marquesa de Villajoyosa, un abanico de concha; los señores de Azcárraga (presidente del Consejo de ministros) unas huversas de plata; la marquesa de Palomares, una caja de Sajonia; la marquesa de Abella, un cortapapeles; los condes de Ardales, un objeto de adorno; los vizcondes de Wseum, un centro de plata y cristal.

No habría espacio en nuestras columnas para citar uno por uno todos los regalos.

Las personas de más distinción de San Sebastián, Madrid, Barcelona y Comillas, han demostrado a la señorita de Satriategui, como motivo de su enlace, lo mucho que la quieren.

Eso y más se merece la novia.

B. A.

LA VUELTA AL MUNDO A PIE

Isabel también alberga el egoísmo en su corazón, y pide para sus compañeros de desgracia el derecho que assiste a los que gozan de todos los sentidos, la instrucción pública.

En 1842 quedó definitivamente establecida la escuela oficial de ciegos, agregada al lado de los mejores colegios de Europa.

Desde hace medio siglo la educación pública de estos seres, tan dignos de compasión, se va difundiendo en tierra de España. El gobierno atiende, con diligente solicitud, al establecimiento matriz, hoy domiciliado en la calle de San Mateo, y que en años venideros ocupará domicilio propio en el paseo de la Castellana, lindante con el Hipódromo y frente al palacio de Bellas Artes, con todas las condiciones higiénicas y pedagógicas.

Desde entonces el Ayuntamiento de Barcelona cuenta con un colegio municipal de primer orden, perfectamente montado, donde se admiten a todos los sordomudos y ciegos, sin averiguar su procedencia y sin inmiscuirse en sus medios de fortuna. Las puertas están abiertas de par en par a la desgracia.

Desde aquella época se estableció el colegio de Santiago, fundado a impulso de la iniciativa individual, que sueló dar, bien dirigida, los más felices resultados.

Además de las instituciones docentes establecidas en Barcelona y en Santiago de Compostela, y propagadas por los representantes del pueblo y por la iniciativa particular, existe en Sevilla un colegio provincial, en el que se educan con solicitud esmero centenares de sordomudos y ciegos, bajo la dirección inteligente y con el entusiasmo pedagógico de D. Francisco Pérez.

Pero se necesitan todavía mayores esfuerzos para llegar al deseo y al cumplimiento de la ley de instrucción pública, obra de un gran español, D. Claudio Moyano, ya fallecido, que recomienda y hasta impone una escuela especial por cada distrito universitario, aparte de las fundaciones particulares y de los asilos privados, creados por la caridad y bendecidos por Dios.

En estos humildes trabajos míos, humildes por proceder de una mujer, al servicio de la desgracia, me alienta con frases lisonjeras, dignas de mi más profundo reconocimiento *El Porvenir* de Sevilla, y se asocian a mis deseos en favor de los seres que se hallan privados del oído y de la vista, *La Voz de Galicia* y otras publicaciones periódicas, a las que doy un gran agradecimiento por defender con ahínco el derecho que tienen al amparo y a la instrucción treinta y tantos mil cieguecitos y sordomudos existentes en tierra de España.

Durante medio siglo espíritus generosos, desde Ballesteros a Villabrille, han laborado en la obra de redención de los que no ven, no hablan ni oyen; durante más de sesenta años, desde 1834 hasta la fecha, se ha perorado y escrito mucho en beneficio de la enseñanza de los mudos, de los sordos y de los ciegos, y la realidad no corresponde ni a los discursos ni a los escritos; los hechos no corresponden a las palabras.

Algo se ha adelantado, pero no todo lo que abaró el deseo del legislador ni lo que impone el sentimiento de la caridad.

Desde el predominio del sistema constitucional se han abierto en algunas poblaciones clases particulares, que ofrecen los óptimos frutos en la enseñanza de los ciegos. ¡Benditos sean los que inician, alientan y popularizan la educación de los que se hallan privados de la vista!

Rafaela Placer.

Madrid, septiembre, 1897.



CURIOSIDADES

Según las últimas noticias, el estado del Partenon acusa completa y total ruina.

Es el Times quien comunica esta pavorosa noticia a todo el mundo civilizado.

El origen del peligro que amenaza a aquella maravillosa joya arquitectónica es la conformación especial del mármol péntico de que está construido.

Esta especie de mármol es rico en vetas que se cruzan en todos sentidos formando caprichosas redes. Cuando estos bloques sufren la acción de la intemperie por largo tiempo, la descomposición de las vetas y la rápida disgregación del mármol es inevitable en plazo más o menos breve.

En la construcción del famoso templo se emplearon bloques puros de mármol, sin vetas ni dibujos de ninguna clase, pero sovan en las fachadas y puntos más directamente combatidos por las inclemencias del cielo. En el resto de la construcción se empleó sin medida el gracioso mármol péntico.

Esto no fué defecto ni comprometió en nada hasta ahora la gloriosa existencia secular del Partenon; pero desde 1867, en que la techumbre desapareció, los estragos del tiempo son patentes, y por desgracia irreparables.

Algunas restauraciones parciales salvaron al Partenon de un instantáneo desplome, sin par en el mundo, resistir victoriosamente las violentas sacudidas de dos espantosos terremotos. Pero de hoy en adelante ninguna fuerza humana será capaz de evitar la desaparición de aquel insigne y portentoso monumento.

Sus días están contados y llegará a primavera que en la poética golondrina, la gentil habitadora de aquellos mármoles cernios, la golondrina ateniense cantada por Teófilo Gautier, vea en tierra la cornisa donde tenía su nido y huya para siempre de aquellos lugares que con su presencia embellecieron.

EL ESTADO DEL PARTHENON

En el casino de la Unión Republicana de Tarragona se celebró anoche el anunciado meeting de propaganda, al que asistió el señor Salmerón.

Comenzó su discurso el elocuente orador republicano, congratulándose de la presencia en el salón de muchas señoras, concediendo al hecho gran importancia, para el porvenir, y asegurando que la república no ha de variar en nada los principios religiosos.

Afirma que la opinión pública no decide aquí los destinos de la patria.

Todo se hace depender de que se entiendan Romero y Silveira, a Azcárraga y Teatán.

Sostiene que la revolución la imponen los gobiernos más que los republicanos.

Terminó diciendo:

«Como hemos de respetar todos los derechos legítimos adquiridos, abrigamos la firme esperanza de que todos aquellos que disfruten de capital legítimamente acumulado vendrán a ayudarnos en nuestra labor.»

Y si logramos que los obreros se convenzan de que transformaremos las instituciones sin violencias, nos prestarán su concurso.

MANIOBRAS MILITARES

El capitán general de este distrito ha aprobado el plan de maniobras de la división de caballería.

A los jefes y oficiales de los regimientos que en ellas han de tomar parte, se han facilitado los planos del terreno sobre el que habrán de verificarse en la segunda decena de octubre.

La división se fraccionará en dos secciones de tres regimientos cada una.

La primera se formará con los regimientos de husares de la Princesa, Pavía, y cazadores de María Cristina, al mando del general de división señor duque de Aludada.

Esta se encargará de cortar la marcha a otra división de caballería que vendrá con dirección a Madrid, estableciendo tres líneas de defensa muy extensas en las riberas del Tajo, Tajuña y Henares.

Cada uno de estos regimientos tiene que cubrir en su exploración una extensión de 36 kilómetros.

Levará esta división brigadas de obreros que marcharán aisladas, con objeto de cortar los puentes y destruir los vados.

La segunda división, ó sea la que viene sobre Madrid, estará compuesta de los regimientos de caballería de la Reina, Montesa y Lusitania, al mando del general Corderón.

Estos tres regimientos tienen que forzar el paso de los tres ríos antes citados.

El encuentro se verificará en los alrededores de Byrrón.

Los seis regimientos en sus marchas se alojaron en los pueblos, estableciendo servicio de seguridad tanto de día como de noche.

Al encuentro de las divisiones concurrirá el señor ministro de la Guerra, según se dice, y se cree que S. M. la reina presenciará el desfile a la entrada de la fuerza en Madrid.

MEETING REPUBLICANO

En el casino de la Unión Republicana de Tarragona se celebró anoche el anunciado meeting de propaganda, al que asistió el señor Salmerón.

Comenzó su discurso el elocuente orador republicano, congratulándose de la presencia en el salón de muchas señoras, concediendo al hecho gran importancia, para el porvenir, y asegurando que la república no ha de variar en nada los principios religiosos.

Afirma que la opinión pública no decide aquí los destinos de la patria.

Todo se hace depender de que se entiendan Romero y Silveira, a Azcárraga y Teatán.

Sostiene que la revolución la imponen los gobiernos más que los republicanos.

Terminó diciendo:

«Como hemos de respetar todos los derechos legítimos adquiridos, abrigamos la firme esperanza de que todos aquellos que disfruten de capital legítimamente acumulado vendrán a ayudarnos en nuestra labor.»

Y si logramos que los obreros se convenzan de que transformaremos las instituciones sin violencias, nos prestarán su concurso.

abandonado por vos. ¡Haced lo que queráis! Yo no espero nada, y espero que me sobrevendrá un protector, ó Dios no sería justo.

—Es esa vuestra última palabra?

—Sí.

Marcelo Danglas apenas podía contenerse. Hubiera querido romper aquella voluntad que se le resistía, aniquilar el obstáculo que se levantaba ante él en el camino de los honores y de la fortuna, donde todo le había favorecido hasta entonces; pero su poder no era tan extenso.

Leyó en la cara de Aurora una resolución que le pareció sin duda irrevocable.

Y entonces llamó.

El escribano acudió en seguida.

—Escribid—ordenó el juez.

Catois frunció las cejas.

Con gesto brusco pasó sus dedos agitados por la barba.

Evidentemente lo que su pluma iba a trazar era un acta inicua.

Pero era preciso obedecer.

Lo que él hubiera rehusado hacer, otro veinte lo hubieran hecho.

El juez dictó de prisa.

«Orden de conducir a la llamada Aurora Milton a San Lázaro y de tenerla en la más rigurosa incomunicación hasta nueva disposición. (Firmó.)»

—MARCELO DANGLAS.

El rostro de Aurora no expresó ninguna emoción.

Estaba demasiado desesperada para hacer caso de las afrontas, de las injusticias y de los sufrimientos.

Y aun hubo en aquella encantadora cabeza en aquellos ojos tan hermosos, un rayo de esperanza.

Pensó en aquel general que la había tratado con tanta dulzura y bondad.

¿Dónde estaba?

No se ocupaba de ella en aquel mismo momento, puesto que la había dicho al separarse de ella:

—Tened esperanzas!

Le esperaba con confianza.

El juez llamó de nuevo.

Se presentaron dos guardianes.

Les entregó la orden, diciéndoles:

—Ejecutadla en seguida.

Uno de ellos se acercó a Aurora. La tocó el hombro dijo:

—Seguidnos!

de recuerdos, en los que no pensaba de buena gana.

Si se hubiera atrevido, la hubiera parado; pero la presencia de su escribano le impedia hacerlo.

Por otra parte, despedirla hubiera sido haber ver el malestar que le invadía. Con voz ligeramente alterada dijo:

—Continuad, os lo ruego.

—Vivía en casa de aquellos jardineros... —Se llaman? —Chavarux.

Marcelo Danglas pareció sorprendido al oír aquel nombre.

—¿Preguntó a Catois?

—No es ese el nombre del joven que ha desaparecido hace unos días?

—Perfectamente, un pasante del señor Merlán.

Aurora se estremeció al oír esta revelación. Este movimiento llamó la atención del juez.

—Os sorprende esa noticia?—dijo.

—Bernardo era hijo de los jardineros de quienes acabo de hablar—contestó.—He vivido durante dieciocho años a su lado. Quiso asarse conmigo... —Y rehusasteis! —Sí.

—¿Por qué?

—Tengo que dar explicaciones a nadie de mis sentimientos íntimos?

—¿Habéis visto a ese joven desde que estáis en París?

—Jamás.

—Continuad.

—Os decía que pasó en casa de esos jardineros toda mi juventud, excepto unos años que estuve en un convento de Moulins... Entre mis compañeros de colegio había dos, cuyos nombres no os son desconocidos... Una de ellas se llamaba Marta Virieux... Era rica. La otra, Elena de Solmes... ¡Esta era pobre! Esta era casi una hermana para mí, que no tenía padres ni a nadie a quien querir.

El señor Danglas tuvo que hacer rudos esfuerzos para conservar su sangre fría.

—Lo consiguí, pero estaba pálido.

—Eso son detalles extraños al asunto que nos ocupa—observó.

—No tanto como creéis... Me habéis dicho que yo iba a prostituirme—esta es la palabra que os habéis servido—al ir a la calle de Vaneau, al ir a casa del marqués de Caylus. Le encontré muerto a mi llegada, herido por un asesino que no conozco; tal vez hubiera cedido, en efecto, a sus instancias... He aquí

por qué. En Riom había dos magistrados, o lo he dicho, del mismo apellido, padre é hijo. El padre es presidente de Sala; el hijo ha sido nombrado hace poco juez instructor de París. La ciudad de Riom no le ofrecía sin duda bastantes distracciones, porque la buscó en otra parte. Elena de Solmes era una honrada y encantadora joven, de una excelente familia, y vivía muy retirada, en compañía de su padre, un viejo hidalgo, cuyos reveses de fortuna habían agriado su carácter y casi arruinado. Su posesión no estaba lejos de las vuestras, la Sauvetière.

Aquel juez de Riom agobió a mi amiga con protestas de amor; promesas de palabra y por escrito. La prometió casarse con ella y la juró no amar a nadie más que a ella. Al oírle, nada debía separarles. De tal modo, que un día, en un momento de desesperación, la señorita de Solmes, aturdida por sus súplicas, cometió una de esas faltas que un hombre honrado se apresura a reparar, y que los canallas arrojan como un ultraje a la faz de las que no han cometido más que una falta, la de confiarse en su lealtad y creer en sus juramentos. Aquel juez estaba ávido de honores y de fortuna. Olvidó su palabra para casarse con una heredera de millones mal ganados.

—¿Señorita!

—He dicho que se trata de vos—dijo Aurora con tono agresivo.

—¡Silencio!

—¿Preferís que cuente esta historia ante el tribunal?

Catois estaba lleno de júbilo.

No perdía una palabra de Aurora, ni uno de sus gestos, ni una de sus miradas, fingiendo siempre estar absorto en la clasificación de los montones de legajos, detrás de los cuales ocultaba su alegría.

Creía entrever el nudo de aquel asunto tenebroso, como el hombre de la seguridad lo había entrevisto un instante.

No había sido a aquella joven a quien se atormentaba sin razón el autor ó la cómplice del crimen de la calle Vaneau, pero había sido la causa de él.

Con más atención y una inteligencia más clara que la del juez, había examinado el legajo incompleto aún por la policía y dos hechos le llamaban la atención.

Aquel Chavarux, hijo de la nodriza de Aurora, la había pedido en matrimonio, acababa de desaparecer.

El marqués de Caylus había querido hacer de ella su querida.

LA ESCUADRA ESPAÑOLA EN LISBOA

POR TELEGRAMA

Lisboa 11. La prensa de esta capital se felicita de la presencia en nuestro puerto de la escuadra española...

Lisboa 12. Con motivo de la llegada a este puerto de la escuadra española...

La visita del Sr. Bermejo, acompañado de su estado mayor, a nuestro ministro de Marina y al Almirantazgo...

La subasta de Torreveja

POR TELEGRAMA

Torreveja 11, 3 t. Conocidas las proposiciones hechas en el concurso para el arriendo de estas salinas...

LA CORTE EN SAN SEBASTIÁN

POR TELEGRAMA

San Sebastián 11, 6 10 t. Mr. Woodford ha dicho, hablando en algunos momentos...

HUELGA EN PENNSILVANIA

FOR TELEGRAMA

Londres 12, 10 15 m. Los despachos de los Estados Unidos dan amplios detalles de los graves disturbios ocurridos en las minas de Coleraine...

LOS TRABAJOS DE CONCILIACION

Los sueltos de los periódicos de la mañana, que casi unánimes indican que los trabajos de conciliación han sufrido un retroceso...

LOS TRABAJOS DE CONCILIACION

Los sueltos de los periódicos de la mañana, que casi unánimes indican que los trabajos de conciliación han sufrido un retroceso...

LOS TRABAJOS DE CONCILIACION

Los sueltos de los periódicos de la mañana, que casi unánimes indican que los trabajos de conciliación han sufrido un retroceso...

LOS TRABAJOS DE CONCILIACION

Los sueltos de los periódicos de la mañana, que casi unánimes indican que los trabajos de conciliación han sufrido un retroceso...

Se han enviado a Hazelton fuerzas de las milicias nacionales, en previsión de disturbios más graves.

DOS COMUNICADOS

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío y de todo mi respeto: He leído hoy en el diario que usted dirige un comunicado del señor vizconde de los Asilos...

JOSÉ DE PARRÉS SOBRINO.

Méjic 11 septiembre 97.

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Mi querido amigo: Enterado, por la bondad de V. y por no haber en ello indiscreción alguna, del anterior escrito, voy a explicar en breves palabras los hechos que han dado origen al comunicado del señor Paredes.

Al pensar reunir a los representantes en ambas Cámaras de la provincia de Soria, con el fin que ya conoce, hice lo que es siempre costumbre en estos casos: rogar a la secretaría de la Cámara a que perteneciese a los señores que a las citaciones con la debida anticipación...

Le anticipa las gracias por la publicación de estas líneas su afectísimo amigo y servidor Q. B. S. M.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

A las once de la mañana se constituyó el tribunal designado para la admisión de pliegos en la subasta para el arriendo de la venta y refinación exclusiva de los petróleos.

La única salvación que han hecho los propietarios ha sido la de que han tomado como base de sus cálculos los datos oficiales, que aceptan como buenos y dignos de crédito.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

La junta, después de deliberar, acordó que una ponencia, compuesta de los directores de aduanas e impuestos, se procediera a declarar desierto la subasta.

La publicación del artículo citado ha sido quizás resultado de la entrevista de los señores Silveira y Elduayen?

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

La publicación del artículo citado ha sido quizás resultado de la entrevista de los señores Silveira y Elduayen?

que se lleve a la vez a cabo un acto público y solemne.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

Después de realizada, ya podrían venir cambios de rumbo y modificaciones de planes, sin que nada de lo que entonces pudiera hacerse tuviera asomos de significar una imposición.

Un nuevo campés de espera y nada más. Luego vendrá, quizás muy pronto, una nueva conferencia, y en el entretanto procurará el Sr. Elduayen conocer varias importantes opiniones de personajes del partido...

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

En el mercado político volvía hoy a cotizarse con alza el papel liberal.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

Un prohombre conservador nos decía esta tarde: «A pesar de todo, crean ustedes que adelantan los trabajos de conciliación, pero sucede que hasta ahora todos están conformes precisamente en lo que no se ha de hacer, pero en cambio, todavía no han armonizado sus voluntades en todo aquello que impresionablemente ha de hacerse.»

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

Los detenidos con motivo de este suceso se llaman Alfredo Palacios Segura, de 13 años, electricista y natural de Orihuela, y Leopoldo Huertas, también electricista.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

Según las manifestaciones de las familias de los atacados, pudo saberse que las primeras habían comprado esta mañana leche en un puesto ambulante que se establece diariamente en la calle de Bailén...

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

Las primeras versiones que llegaron hasta nosotros demostraban ya la importancia del suceso.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

El estado de los enfermos no era muy grave. Recorrimos otras casas de la misma calle y pudimos comprobar que se hallaban indispuestas familias enteras.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

Entre otros se encuentran Baldomero Sastre, Tomás y Josefa Santaló, Rosa Uribe, Guadalupe Domínguez, Pedro Alonso, Manuel López, Luisa Arroyo, Enrique y José Hernández, Narciso de Osa, Santos Alvarez, Concepción Hernández, Francisco y Rosa...

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

Entre otros se encuentran Baldomero Sastre, Tomás y Josefa Santaló, Rosa Uribe, Guadalupe Domínguez, Pedro Alonso, Manuel López, Luisa Arroyo, Enrique y José Hernández, Narciso de Osa, Santos Alvarez, Concepción Hernández, Francisco y Rosa...

Alvarez, Purificación Corral, Rosario Ramiro, Nieves Díez, Mabella García, Macía Rodríguez, Pilar Martínez y Luis Sobroto.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

Entre ellos figura la señorita Carmen Lenar, hija del médico del mismo apellido. Varios cuyos nombres no recordamos, han sido socorridos por los cuidados de la D. Ricardo Gaucher y D. Gregorio López, que generosamente y con el celo más interesado y plausible, se ofrecieron a atender a los enfermos que fuera menester.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

A última hora, y en unión del atestado, ha sido puesto a disposición del juez de guardia el lechero, presunto causante de este desagraciado suceso.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

En la calle del Carnero ocurrió esta tarde un suceso que pudo tener desagraciables consecuencias y que por fortuna terminó felizmente.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

El desgraciado propietario de tan inquieto animalito quedará tuerto probablemente.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

La suscripción popular para obsequiar con un objeto de arte al Sr. Mestre Martínez se ha cerrado, por su iniciador, D. Jesús Nogueira, y la comisión querían entregarlo personalmente y el Sr. Mestre no puede permanecer aquí más tiempo.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

Soria entera agradece, en nombre del desgraciado pueblo de Abejar, las gestiones practicadas cerca del gobierno por los señores vizcondes de los Asilos y D. Julián Muñoz, así como también la suscripción iniciada en este diario para alivio de los habitantes perjudicados por el incendio de 3 del actual.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

En uno de estos últimos días se encuentra en el Ayuntamiento de Carrión de los Espédes, el propietario más importante de la localidad D. Antonio Bernal y el agente ejecutivo de la Hacienda Evaristo Trujillo.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

La comisión gaitana de los astilleros de Noriega y Compañía, acompañada de los diputados de Cortes Sres. Terry y Auñón, visitó en la tarde de ayer al presidente del Consejo, para interesarse en la pronta concesión a los expresados astilleros de la construcción de un buque de guerra.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

Un periódico amigo de la guerra que el general Pando había dirigido una carta al señor ministro de la Guerra redactada en términos vivos, pero en honor a la verdad hemos de decir que hasta ahora no ha llegado la supuesta carta a manos del general Azarazaga.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

Un periódico amigo de la guerra que el general Pando había dirigido una carta al señor ministro de la Guerra redactada en términos vivos, pero en honor a la verdad hemos de decir que hasta ahora no ha llegado la supuesta carta a manos del general Azarazaga.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

ROMEA.

La simpática tiple de este teatro Amparo de los Santos va captándose las simpatías del público de esta corte, en la que hace ahora su primera campaña, después de haber conseguido muchos y legítimos éxitos en teatros de provincia.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

En la reprise de Colegio de señoritas ha demostrado la graciosa artista que, a la vez que una buena tiple, es una actriz cómica muy aceptable y conseguirá hacerse un puesto entre las tiples favoritas del público madrileño.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

Con motivo de la 200 representación en el teatro Rómulo de la revista cómica-fantástica de los Sres. Limendoux y López Marin, música del maestro Mateos, nominada Charivari, mañana lunes se verificará el beneficio de sus autores.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

Neptuno nos fastidió. Tuvimos agua toda la corrida; pero a pesar de este contratiempo y de la modestia relativa—de los jefes de las cuadrillas, la pasamos menos aburrido que otras veces.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

En primer lugar tenían en su contra el piso de la plaza, que se puso imposible, y en segundo tuvieron que habérselas con toros de respeto, y no con chotas como las que se suelen soltar a determinado novillero, que pronto dejará de serlo.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

Los banderilleros no estuvieron muy mal que digamos. Admiré las buenas hechuras de Martín Ojitos y un buen par al cuarto que cogió al quinto toro. También Bonita y el Sordo estuvieron afortunados. El primero de estos chicos se está haciendo un excelente peón de braga.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

El resumen de la corrida de hoy me lo copio de un telegrama que ponían a un empresario manchego los tres espadas de hoy mancomunadamente.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

El señor conde de Peña Ramiro se despidió anoche en el Gobierno civil de los periodistas que concurren a dicho centro.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

En la semana entrante quedará firmado el nombramiento del Sr. Burgos para la vacante que deja en el ministerio de Ultramar el nuevo subsecretario de la Presidencia.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

En la semana entrante quedará firmado el nombramiento del Sr. Burgos para la vacante que deja en el ministerio de Ultramar el nuevo subsecretario de la Presidencia.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

Esperábase ayer en algunos círculos que la conferencia que celebró por la tarde, en su domicilio, el señor marqués del Pazo de la Merced con el Sr. Silveira habría de influir con carácter decisivo en los trabajos realizados para conseguir la unión de los elementos conservadores.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

Se ha anunciado que el Sr. Silveira saldría hoy para Aranjuez con objeto de estar unos cuantos días en la magnífica quinta que posee en dicho real sitio.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

El Sr. Romero Robledo llegará a esta corte el día 25 del actual, estará aquí unos días y regresará nuevamente a Antequera, a no ser que ocurra algo extraordinario en la marcha de los asuntos políticos.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

Personas conocedoras del archipiélago filipino y que militan en distintos partidos, no ocultaban la buena impresión que en principio les ha producido la lectura del extracto de las reformas que el Sr. Castellano introduce en la legislación de aquellos islas.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

Esta tarde ha tomado posesión de su cargo de subsecretario de la presidencia de Consejo de ministros, nuestro querido amigo D. Francisco Javier Ugarte.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

En el despacho del Sr. Cos-Gayón se han reunido esta tarde el nuevo gobernador civil señor vizconde de Irujo y el Sr. Sánchez de Toza para tratar de la demolición del hospital de San Juan de Dios.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

Los salicilatos de Bismuto y Cerio de VIVAS PÉREZ

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

Curan pronto y bien toda clase de indisposiciones del tubo digestivo: vomitos, diarreas, etc. en niños y adultos.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

Espectáculos para el día 13. ELDORADO. 8 1/2.—Los transechadores.—Ida y vuelta.—Las escopetas.—Sombras chinescas.—Viva el socialismo.—El pobre diablo.—Los serpentes y las ser-pentinas.

ARRIENDO DE LOS PETRÓLEOS

Espectáculos para el día 13. ELDORADO. 8 1/2.—Los transechadores.—Ida y vuelta.—Las escopetas.—Sombras chinescas.—Viva el socialismo.—El pobre diablo.—Los serpentes y las ser-pentinas.

MEMORIA DEL GENERAL BLANCO (1)

II

Falta de energía.

Por lo que toca al tercer cargo, o sea mi falta de energía, es precisamente el más inculcado de todos.

Deportaciones, prisiones, procesos y multas.

Conviene empezar por decir que, mucho antes de que estallase el movimiento de la insurrección...

Operaciones militares.

El día 25 tuvieron lugar las primeras hostilidades, en Pasong Tamo, entre un grupo de 200 insurrectos y 50 guardias civiles...

Ejecuciones.

Los tribunales militares, que desde el día 1 de septiembre empezaron a funcionar, dictaban ya sus fallos, y el día 4 se presentaron por las armas cuatro reos en Manila...

En qué consiste la energía?

¿Qué quieren dar a entender mis detractores al decir que me faltaba la energía? ¿Saben siquiera qué es lo que constituye la energía?

Columnias.

Mis enemigos aseguran, porque sí, que yo era sumamente débil con los elementos separatistas, que me rodeaba de ellos y que con ellos tenía grandes contemplaciones y amistades.

Echaluze y Blanco identificados

Necesitaria verlo para creer que existe una proclama revolucionaria invitando a los aliados a que se levantaran cuando estuviese yo en Manila...

En los momentos del mayor desarrollo de la insurrección cuando el enemigo intentaba invadir las provincias de Laguna y Batangas...

Serenidad ante el peligro.

En los momentos del mayor desarrollo de la insurrección cuando el enemigo intentaba invadir las provincias de Laguna y Batangas...

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL LUNES 13 DE SETIEMBRE

BOLETIN religioso del día 13. Santos del día 13 de septiembre. San Felipe, padre de la Virgen Santa Eugenia...

Deuda pública. Pago y entrega de valores. Días 13 al 18. Entrega de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 interior...

MUEBLES. Ebano, caoba, gabinetes, muebles de caoba, muebles de caoba, muebles de caoba...

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON ALEJANDRO AVIAL Y PEÑA QUE FALLECIÓ EL 13 DE SEPTIEMBRE DE 1896. Todas las misas que se celebren el día 13 de septiembre en Madrid...

PRESTAMOS DINERO. Todo su valor por billetes y papeletas del Monte de Piedad. Principio, 6.

COLEGIO-INSTITUTO DE PLASENCIA (Caceres). Directores: D. Maximino y D. Paulino Martínez de la Cuesta.

Cantos para el día 13. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas Valdecas (calle de Isabel la Católica)...

Deuda pública. Pago de intereses de acciones de Obras públicas y de carreteras de 34 millones del semestre de 1.º julio de 1897...

MUEBLES. SE VENDE TODO EL MUEBLADO de casa, piano, alfileres, objetos de 9 a 1, Villalar, núm. 6, 1.º izquierda.

SE COMPRA agua del Canal Alcañal, 73, 66, pl. Se vende de 100 a 120 metros por 6 días, de 8 a 12 y de 3 a 6.-Almirante, 14.

MANTAS Y COLCHAS desde 4 reales a 400. Mantas de viaje y de pechera para caballo desde 20 reales. Alfombras de todas clases. POSADA DEL PEÑE.-CALLE DE POSTAS.

Asilo de la noche. En el costado de la casa del señor Santa Ana en la calle de Aceteros, núm. 18 (Cuatro Caminos), en la noche del 11 de septiembre...

Deuda pública. Pago de intereses de todas clases de Deuda del semestre de 1.º de julio de 1897...

MUEBLES. Lissarraga. 3. Costanilla de los Angeles, 3.

SE COMPRA agua del Canal Alcañal, 73, 66, pl. Se vende de 100 a 120 metros por 6 días, de 8 a 12 y de 3 a 6.-Almirante, 14.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.

Asilo de la noche. En el costado de la casa del señor Santa Ana en la calle de Aceteros, núm. 18 (Cuatro Caminos), en la noche del 11 de septiembre...

Deuda pública. Pago de intereses de todas clases de Deuda del semestre de 1.º de julio de 1897...

MUEBLES. SE VENDE TODO EL MUEBLADO de casa, piano, alfileres, objetos de 9 a 1, Villalar, núm. 6, 1.º izquierda.

SE COMPRA agua del Canal Alcañal, 73, 66, pl. Se vende de 100 a 120 metros por 6 días, de 8 a 12 y de 3 a 6.-Almirante, 14.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Línea de Filipinas.

Asilo de la noche. En el costado de la casa del señor Santa Ana en la calle de Aceteros, núm. 18 (Cuatro Caminos), en la noche del 11 de septiembre...

Deuda pública. Pago de intereses de todas clases de Deuda del semestre de 1.º de julio de 1897...

MUEBLES. SE VENDE TODO EL MUEBLADO de casa, piano, alfileres, objetos de 9 a 1, Villalar, núm. 6, 1.º izquierda.

SE COMPRA agua del Canal Alcañal, 73, 66, pl. Se vende de 100 a 120 metros por 6 días, de 8 a 12 y de 3 a 6.-Almirante, 14.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Línea de Buenos Aires.

Asilo de la noche. En el costado de la casa del señor Santa Ana en la calle de Aceteros, núm. 18 (Cuatro Caminos), en la noche del 11 de septiembre...

Deuda pública. Pago de intereses de todas clases de Deuda del semestre de 1.º de julio de 1897...

MUEBLES. SE VENDE TODO EL MUEBLADO de casa, piano, alfileres, objetos de 9 a 1, Villalar, núm. 6, 1.º izquierda.

SE COMPRA agua del Canal Alcañal, 73, 66, pl. Se vende de 100 a 120 metros por 6 días, de 8 a 12 y de 3 a 6.-Almirante, 14.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Línea de Fernando Póo.

Asilo de la noche. En el costado de la casa del señor Santa Ana en la calle de Aceteros, núm. 18 (Cuatro Caminos), en la noche del 11 de septiembre...

Deuda pública. Pago de intereses de todas clases de Deuda del semestre de 1.º de julio de 1897...

MUEBLES. SE VENDE TODO EL MUEBLADO de casa, piano, alfileres, objetos de 9 a 1, Villalar, núm. 6, 1.º izquierda.

SE COMPRA agua del Canal Alcañal, 73, 66, pl. Se vende de 100 a 120 metros por 6 días, de 8 a 12 y de 3 a 6.-Almirante, 14.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Servicios de Africa.